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ВСТУП 

У даній роботі ми досліджуємо задачу про властивості найкращих 

наближень для узагальненої похідної в банахових просторах.  

Диференціальне числення та теорія диференціальних рівнянь 

базуються на понятті похідної, яка спочатку вводиться у класичному 

значенні. Наприклад, будь-яка монотонно неспадна функція має не більше 

ніж зліченне число точок розриву першого роду, в яких функція явно не 

диференційована в класичному сенсі. 

У фізиці та розділах математики: у диференціальних рівняннях та 

теорії ймовірностей виникає потреба розширити поняття похідної, вводячи 

узагальнену похідну, за допомогою якої функція, що має розриви першого 

роду, стає диференційованою в точках розриву. Як наслідок 

диференціювання в узагальненому сенсі розривних функцій виникають 

узагальнені похідні. 

Важливий внесок у формуванні нового математичного підходу до 

поняття похідної належить Вейлю, Надю Б., Степанцю О. І., які узагальнили 

поняття похідної. Це дозволило більш тонко класифікувати диференційовні 

функції, детальніше вивчати їх поведінку і глибше розуміти зв’язки між 

різними класами диференційовних функцій та їх апроксимаційними 

характеристиками.  

В теорії апроксимації часто доводиться розв’язувати задачу, яка 

полягає в тому, щоб ґрунтуючись на досліджуваних властивостях даної 

функції, встановити властивості її апроксимаційних характеристик. Функції з 

однаковими властивостями об’єднуються в класи і тоді факти, встановлені 

для певного класу, відносяться до кожного його представника. При цьому 

з’являється можливість формулювати нові задачі, зокрема, задачі 

математичного моделювання вже для цілих класів функцій, які описують 

досліджувані процеси. 
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Об'єкт дослідження: узагальнені похідні елементів у банахових 

просторах. 

Предмет дослідження: найкращі наближення узагальнених похідних 

поліномами степеня  . 

Мета дослідження: дати теоретичне обґрунтування поняття 

узагальнених похідних функцій банахового просторору та зробити оцінку 

найкращих наближень цих похідних поліномами степеня   у банахових 

просторах. 

Завдання дослідження: 

1. Розглянути властивості функцій у банахових. 

2. Означити узагальнені похідні для таких функцій. 

3. Оцінити найкращі наближення узагальнених похідних поліномами 

  ( ) у банахових просторах. 

Для вирішення поставлених завдань використовувався комплекс 

методів дослідження: 

− аналіз науково-методичної літератури; 

− систематизація інформації і узагальнення отриманих даних; 

− формулювання та доведення основи результатів дослідження .  

Практичне значення. Матеріал, розглянутий у цій магістерській 

кваліфікаційній роботі, можна використовувати у вузівському курсі вивчення 

функціонального аналізу.  

Структура дослідження: робота складається з вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

Дипломна робота складається зі вступу, двох розділів, висновків і 

списку використаних джерел. 

У вступі сформовано основну мету дослідження, деталізуються 

поставлені завдання, підкреслюється їх актуальність. 

Перший розділ містить п’ять пунктів. У них сформовано основні 

означення та властивості елементів банахового простору. Сформульовано 

теорему Джексона та її узагальнення для апроксимації функцій у банаховому 

просторі. У п’ятому пункті означено поняття узагальненої похідної та подано 

її властивості у банаховому просторі. 

Другий розділ складається з трьох пунктів. У них розглянуто 

найкращі наближення функцій у банахових просторах, сформульовано та 

доведено теорему С. Н. Бернштейна про наближення функцій у банаховому 

просторі. Завершується розділ теоремою та її доведенням про оцінку 

найкращих наближень узагальненої похідної у банаховому просторі. 

При написанні дипломної роботи було проведено детальне порівняння 

різних оцінок найкращих наближень узагальненої похідної у банахових 

просторах. Це дослідження дозволило виокремити сильні та слабкі сторони 

оцінки найкращих наближень, зрозуміти область їх використання.  

В результаті було доведено наступну теорему.  

Нехай для деякої зростаючої послідовності натуральних чисел *  +   
  

збігається ряд  

∑    (  
 )   (   )

 

   

                                                                   

Тоді, для вектора     існує   
  похідна і її найкраще наближення 

поліномами   ( ) не перевищує подвоєного залишку цього рядку, тобто   
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   (  
    )   ∑     (  

 )   (   )

 

   

                                             

Ця теорема узагальнює усі підходи до оцінки найкращих наближень  

похідних різних типів поліномами степеня    в банахових просторах.  
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